

# Új magyar nyelvű könyvek a téka polcain

Fried Noémi Lujza

Újabb magyar nyelvű könyvek érkeztek a nagyváradai Gheorghe Șincai Bihar Megyei Könyvtár polcaira novemberben a Nemzeti Kulturális Alap Márai-programján keresztül. A könyvtár közel 8000 lejért 186 új könyvvel gazdagította magyar nyelvű könyvvállományát. Alább a gyermekeknek és felnőttek szóló, szépirodalmi és ismeretterjesztő köteteket ajánljuk.

A gyermek és kamasz olvasók ki-  
kölcönözhetik például Szabó Magda  
*Abigél*, Boldizsár Ildikó *Amália álmai*  
– mesék a világ legszomorúbb boszor-  
kányáról, Az igazi vándorút és Fekete  
Világkerülő *Ember meséi*, Molnár  
Krisztina Rita *Az angyal meséje*, Kányádi  
Sándor *Az okos kos és Világgá ment a  
nyár*, Kiss Judit Ágnes *Cirka és Firka*,  
*Családi mesék*, Lívია, *a varjú*, *Testvérek a  
csalánon* és *Ním elhallgat*, Csukás István  
nagy meséskönyve, *Diridongó* – váloga-  
tás 70 év legszebb verseiből óvodások-

*nak*, Kertész Erzszi *Éjszakai kert*, *Erdők-  
mezők népmeséi*, Bálint Ágnes *Fánni*,  
*a modern tündér*, Lantos Péter *A fiú,  
aki nem akart meghalni*, *Fűszermesék*  
– kalandozások a fűszernövények va-  
rázslatos világában, Drabon Ditta *A  
gombák varázslatos világa* (1. kötet,  
ősz), *Hottentotta* – szórakoztató mese-  
gyűjtemény a helyesírás gyakorlásához és  
Lackfi János *Igaz mese a Karácsonyról*,  
*Igaz mese a Keresztelésről*, *Igaz mese a  
Mikulásról*, *Igaz mese az Adventről* és *A  
lassított foci* című köteteit.





Szintén a kisebbekhez szólnak Alfonsín Gergely *Edó Izgemozga – Izge királykisasszony és Mozga lovag meséje*, Somfai Anna Karácsony *a világ körül – mesék a karácsony csodáiról*, Karácsonynak ünnepe – 24 mese és vers adventre, Turbuly Lilla *A Károlyi-kert nyuszija*, Tóth Krisztina *Kígyóuborka* (gyerekversek), Zalán Tibor *Királylányok nagykönyve*, Majoros Nóra *A kolibri az erdő ura*, Menyus mindenmentes süteménye, Peter Wohlleben *Mit esznek az állatok az erdőben?*, Clive Staples Lewis *Narnia krónikái*, Farkas Nóra *Nem félek!* – öt mese a bátorságról, Cukás István *Nyár a szigeten*, Frank

Schwieger Odin és bandája – viking mitológia újratöltve és *Odüsszeusz és bandája – trójai történetek újratöltve*, Benedek Elek *Óriások és törpék*, Cukás István *Pom Pom újabb meséi és Pom Pom legújabb meséi*, valamint Molnár Ferenc *A Pál utcai fiúk – A gittegylet című könyvei*.

Ugyancsak a gyermek- és ifjúsági részleg polcain található meg az *Ünnepváró családi mesekönyv – lélekmelengető történetek*, a *Puhapehely – téli mesék*, Mechler Anna, *Repülős mesék nagykönyve*, Berg Judit *Rumini és a szellemhajó*, Berta Ádám *Szöszmös, a tündéregér*, Nemes Nagy Ágnes *A titkos*





út – gyerekversek és mesék kicsiknek, Vigaszkönyv – mesélj nekem! Fekete István Vuk, Bakó Eszter Zöldségmesék, Jenei Zoltán Balatoni kacsavész – szörnyek és sellők és Szakács Eszter A zsembes királylány című könyveit.

## Kortársak és klasszikusok

A felnőtt részleg polcairól emelhetik le Joseph Heller *A 22-es csapdája*, Tóth Krisztina *Ahonnán látni az eget* – tárcák, novellák 2017–2021, Závada Pál *Apfelbaum, Nagyvárad, Berlin*, Edgar Allan Poe *Aranybogár*, Marcel Proust *Az eltűnt idő nyomában* (1–2.), Edith Bruck *Az elveszett kenyér* és *Gyönyörű romlásom*, Olga Tokarczuk *Nyughatatlanok* és *Az érzékeny narrátor* – a Nobel-előadás és válogatott esszék, Királyhegyi Pál *Az idegen*, *A férfi jönmegy* – két amerikai regény, Paul Auster *Baumgartner*, Tormay Cécile *Bujdosó könyv* – képmelléklettel, David Von Drehle *Charlie* könyve – egy 109 éves ember inspiráló élete, Vámos Miklós *Sánta kutya* – egy élet és *A csillagok világa*, Csóka Judit és Szabó T. Anna *Egy testben két szív* – versek és mesék vándorosságról, szülésről és szülőségről,

Arthur Conan Doyle *A félelem völgye*, Popper Péter *Felnőttnek lenni*, Herczeg Ferenc *Férfiszív*, Kang Han *Görög leckék*, Michael Joseph Quin *Gőzhajóval a Dunán –1834*, Jules Verne *Grant kapitány gyermekei*, Polcz Alaine *Kit szerettem? Mit szerettem?* és *Gyászban lenni*, Mario Vargas Llosa *A gyerekek hajója*, valamint Murakami Haruki *A határtól délre, a naptól nyugatra*, *Egyes szám első személy* és *A kormányzó halála* (1–2.) című könyveit.

Szintén kikölcsönözhető lett Babits Mihály *Hatholdas rózsakert*, Petőfi Sándor *A helység kalapácsa* – *Az apostol*, Plautus *Hét komédia*, *Így él Petőfi!* – Petőfi Sándor válogatott versei Lackfi János kommentjeivel, *Karinthy megmondja* – Karinthy Frigyes válogatott írásai, Wirth Imre *Karolina kertje*, Markó Béla *Kufárok a templomban* – szonettek 2019–2024., Gál Vilmos *Latrok ideje* – *Erdély 1848–1849*, Gazda Albert *Leningrád*, Kovács Dominik és Kovács Viktor *Lesz majd minden*, Colm Tóibín *Long Island*, Ragályi Elemér *Mancikám*, *Déneském és még sokan mások*, Harper Lee *Menj, állíts őrt!* és *Ne bántsátok a feketeigót!*, Hermann Hesse *A napkeleti utazás*,

Kazuo Ishiguro *Ne engedj el... Ne uszítsatok levelezésre!* – Faludy György hagyatékából, Jeanette Winterson *Nem a narancs az egyetlen gyümölcs*, Kalapos Éva Veronika *Nem hagylak itt*, Federico Fellini *Akarsz velem álmodni?* – jelenetek, hangjátékok és Erich Maria Remarque *Nyugaton a helyzet változatlan* című könyve.

Szintén a felnőtt részlegen található Benkő László *Őfelsége lovagja* – az ifjú Hunyadi János, Ferdinandy György *Örökség*, László Boglárka *Párizs, 1867*, Saly Noémi *Példabeszédek, Semmiből is finomat* és *A Macska története*, Petőfi megmondja – részletek Petőfi Sándor prózai műveiből, Faludy György *Pokolbeli víg napjaim*, *Rákóczi brigadéros* – *Ocskay és Czinka Panna legendája* – történetek a kuruc időkből Krúdy Gyula, Móra Ferenc, Jókai Mór tollából, Jon Fosse *Reggel és este*, Jókai Mór és Rákosi Jenő *A régi Budapest*, Isaac Bashevis-Singer *Régi igazságok és új klisék* – esszék, Nathaniel Hawthorne *A skarlát betű*, Márton Evelin *Solea Minorm*, Joseph Conrad *A sötétség mélyén*, Jane Austen *Szerelem és barátság*,

Háy János *Szerelmes, istenes, okos – Háy-kódex, Negyven év* – összes versek, 1976–2016 és *Völgyhíd – felnőttek ellen*, Agatha Christie *Szerelmi bűnügyek*, Markovits Rodion *Szibériai garnizon*, Rejtő Jenő *A tizennégy karátos autó*, *A törvény kapujában és más novellák* (Kafka, Franz, Szabó Ede, Eörsi István, Gáli József, Tandori Dezső) Nadas Péter *Rokon lelkek* – válogatott esszék. 3. kötet, Szabó Lőrinc *Válogatott versek*, Csáth Géza *A vörös Eszti*, Orczy Emma *A Vörös Pimpernel*, Krúdy Gyula *A vörös postakocsi* és Szobotka Tibor *Züüz vendégei* című könyve.

## Életrajz, egészség, történelem

Életrajzok és önéletrajzok is érkeztek, ezek: Laetitia Le Guay *Bartók Béla – járatlan utakon*, Rónay Tamás *XIV. Leó – a remény pápája*, Darvasi Ferenc *Csak hagyjanak békén – Mándy Iván élete és pályája*, Zsindelyné Tüdős Klára *Csizma az asztalon – egy huszadik századi női ikon önéletrajza*, Miklya Luzsányi Mónika *Szabadság, szerelem – képek Petőfi Sándor életéből*, Salvador





Dali *Egy zseni naplója, A nemzet özvegye* – Szendrey Júlia *titkai*, Martin Himler *Amerikai lettem – aki pofon ütötte Szálasit. Egy bevándorlóból lett bányászváros-alapító és titkosszolgálati tiszt regényes élete.*

A testi-lelki egészséghez a következő könyvek kötődnek: Dr. Winkler Gábor és Dr. Kis János Tibor *Amit a diabéteszről minden cukorbetegnek tudnia kell*, Barna István *Amit a hipertóniáról mindenkinek tudnia kell*, Szűcs Gabriella és Szekanecz Zoltán *Amit az autoimmun reumatológiai betegségekről minden betegnek tudnia kell*, Lukács Liza *Ne cipeld tovább!* – örökölt családi minták a táplálkozásban és az érzelmi evés, Bagdy Emőke *Második félidő* – életközép – és ami utána jön, Vajda Zsuzsanna *Életkorok pszichológiája*, Mészöly Ágnes *Mesetorna*, Hoffmann Kata, *Megsebzett gyermekkor – életfogytiglan vagy szabadulás az ártalmatlan korai hatásoktól?*, Dr. Mák Erzsébet és Vékony Blanka *Divatdiéták értékelése az orvosi gyakorlatban.*

Történelmi témájú munkák: Oswald Spengler *A Nyugat alkonya – a világtörténelem morfológiájának körvonalai* 1. kötet *Alak és valóság*, 2. kötet *Világtörténelmi perspektívák*, Thukydides

*A peloponnészoszi háború*, Ablonczy Balázs *Az utolsó nyár – Magyarország, 1944*, Csinta Samu *Bál a romkastélyban – az erdélyi arisztokrácia hazatérése*, Sztéhlo Gábor *Háromszázhatvanöt nap – emlékek a magyarországi zsidómentésről 1944-ben*, Kollár Zsolt *Sztehlo bárkái – a „magyar Schindler” története – egy lelkész, aki a vészorszak idején kétezer gyermek és felnőtt életét mentette meg.*

Kikölcsönözhetővé váltak még Doris Kampas *A bámulatos magaságys – betakarítás egész évben!*, Szécsi Noémi *Régen minden lánynak jutott férj – a nők neveltetése és szereplehetőségei a 19–20. század fordulóján*, Stephanie Bruneau *Méhek, mézek nagykönyve – gyógyító kincsek a kaptárból – receptek, tanácsok a mézre, méhviaszra, propoliszra, méhpempőre, virágporra*, Pikli Natália *Shakespeare minden időkre*, Csenkey Éva, Gugyi László, Hárs Éva *Zsolnay aranykora – Gyugyi László gyűjteménye*, Ella Berthoud *A tudatos olvasás művészete – a szavak bölcsessége*, Friedrich Wilhelm Nietzsche *Jegyzetek a kései hagyatékból* 6. kötet *A dekadenciáról*, és Marosi Eszter *Alapozó – művészeti alkotótechnikák fiataloknak* című könyvei is.